Uklady dynamiczne

Zadania domowe (seria V)

Zadanie 1. Niech T'M oznacza czterowymiarowa wiazke styczng do dwuwymiarowego torusa M = R mod 1 xR mod 1.
Niech SM oznacza jej trojwymiarows podrozmaitosé sktadajaca sie z wektoréw jednostkowych w T'M. Rozwazmy rodzine
przeksztatcen {¢;}ier rozmaitosci SM, przyporzadkowujacych wektorowi v € T, M wektor ¢(v) € T,M o tym samym
kierunku, gdzie y powstaje z przesuniecia punktu x o czas t w kierunku v. Wykaz, ze przeksztalcenia ¢; zachowuja
kanoniczng miare na SM = S! x R.

Zadanie 2. Oznaczmy przez I odcinek [0, 1]. Rozwazmy przeksztalcenie ¢: I — I przyporzadkowujace liczbie © € T
liczbe L — 1] € I (dla = = 0 dookreslamy dowolnie). Znajdz probabilistyczng miare bezwzglednie ciagla wzgledem miary
Lebesgue’a na I, niezmiennicza dla ¢.
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